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На основу члана 41. став 10. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 

33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 - др. уредба), Министарство науке, технолошког развоја и иновација објављује, 

 

 

ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О ПРЕДЛОГУ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 

2025. ГОДИНЕ, ЗА СПРОВОЂЕЊЕ СТРАТЕГИЈЕ ПАМЕТНЕ СПЕЦИЈАЛИЗАЦИЈЕ У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА 

ПЕРИОД ОД 2020. ДО 2027. ГОДИНЕ 
 

 У складу са Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и 

садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, број 8/19),  Закључком Одбора за јавне службе 

05 Број: 660-7869/2023-1 од 5. септембра 2023. године одређено је спровођење јавне расправе о Предлогу aкционог плана 

Стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2023. до 2025. године, одређен је Програм јавне расправе 

о Предлогу aкционог плана Стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период од 2023. до 2025. године и 

одређено да ће се Јавна расправа о Предлогу aкционог плана Стратегије паметне специјализације у Републици Србији за период 

од 2023. до 2025. године спровести у периоду од 8. септембра 2023. године до 28. септембра 2023. године. 

 

Као учесници у јавној расправи наведени су представници државних органа, Националног савета за научни и 

технолошки развој, Заједницe института Србије, свих државних и приватних универзитета у Републици Србији, Привредне 

коморе Србије, привредни субјекти, представници стручне јавности и други заинтересовани учесници. 

 

Предлог акционог плана објављен је на званичној интернет страници Министарства науке, технолошког развоја и 

иновација, а заинтересована лица могла су своје сугестије, предлоге и примедбе да доставе путем формулара, на адресу 

електронске поште: pametnaspecijalizacija@nitra.gov.rs и на порталу е-Консултације. 

 

У току трајања јавне расправе, Министарство је у сарадњи са тимом који је припремао материјал и са свим 

институцијама обухваћеним/укљученим у активности Акционог плана, извршио бројне непосредсне консултације, чији 

усаглашени закључци у смислу унапређења и конкретизације материјала су инкорпорисани у текст Предлога акционог плана. 

Министарство је размотрило све начелне и појединачне примедбе, предлоге и сугестије изнете током Јавне расправе. Све  

примедбе, предлози и сугестије којима се унапређује предложени текст Предлога акционог плана уграђени, односно 

интегрисани су у текст.  

 

У периоду јавне расправе примљена су четири дописа са сугестијама и појединачним предлозима и примедбама и то од 

следећих учесника у јавној расправи:  

mailto:pametnaspecijalizacija@nitra.gov.rs
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1. ПРЕДЛАГАЧ:  

Име и презиме: Мирјана Гуриновић  

Установа/институција: Институт за медицинска истраживања   

   
   

1.1.  КОМЕНТАР: Да би се постигло стварање одрживог ланца производње хране, потребно је развити систем смерница 

и препорука за све чиниоце у том ланцу, са циљем трансформације ка одрживости и задовољења прехрамбених потреба и 

достизања оптималног здравља становника Србије (користећи установљену Мапу пута за развој Дијететских смерница 

базираних на прехрамбеном систему). Подршку у овом процесу даће и Оснивање Центра за прикупљање и лонгитудинално 

праћење информација (података, јавних политика, прописа итд.) и евалуацију стања појединих сегмената прехрамбеног 

система од фарме до виљушке - "Food system observatory", који би правовремено указивао на потребе унапређења у областима 

производње, прераде, безбедности и потрошње хране у Партнерству за Одрживе прехрамбене системе на нивоу Европе. 

 

РЕФЕРЕНЦА: Ово се односи на Приоритетну област "Храна за будућност", Приоритетна област Стратегије „Храна за 

будућност”, Страна 7 

 

1.2. КОМЕНТАР: Добро здравље има директну везу са Храном за Будућност. 

РЕФЕРЕНЦА: Ово се односи на Табелу 2 Добро здравље, Сtрана 8 

 

СТАВ ПОВОДОМ ПРИМЕДБЕ/СУГЕСТИЈЕ: Образложене сугестије су прихваћене у целини и  инкорпорисане у текст 

Предлога акционог плана. 

 

 

2. ПРЕДЛАГАЧ:  

Име и презиме: Жељка Цвијановић 

Установа/институција:  

 

2.1 КОМЕНТАР: Предлажемо да се у датој мери дода још један показатељ - "Број развијених стандарда квалификација у 

високом образовању", где би орган који спроводи активност била Агенција за квалификације. Предлажемо такође, да 

циљана вредност у 2024. години буде 5 стандарда квалификација, а у 2025. години 10 стандарда квалификација.  
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РЕФЕРЕНЦА: Ово се односи на меру 3.8. Мера 3.8: Дуални модел студијау високом образовању, Страна 57 

 

СТАВ ПОВОДОМ ПРИМЕДБЕ/СУГЕСТИЈЕ: Образложенa сугестија је прихваћена у целини и  инкорпорисана у текст 

Предлога акционог плана. 

 

3. ПРЕДЛАГАЧ: 

Име и презиме: Марко Манчић 

Установа/институција: Машински факултет у Нишу 

 

3.1. КОМЕНТАР: У складу са закључцима са Јавне расправе одржане 21.9.2023. године, предлаже се мера 1.7. Иновациона 

инфаструктура за обновљиве изворе енергије, енергетску ефикасности и еко-паметна решења (Основање института за 

обновљиве изворе енергије - ОИЕ). Орган одговоран за спровођење: НИТРА; период спровођења 2023-2025; Тип мере: 

подстицајна. 

 

СТАВ ПОВОДОМ ПРИМЕДБЕ/СУГЕСТИЈЕ: Иницијатива je оцењена као прихватљива, међутим, због ограничених 

финансијских средстава, одлучено је да ће новом мером, уместо института, бити основан Центар изузетних вредности при 

Машинском факултету у Нишу. Уколико постоји потенцијал, постоји могућност да у будућности прерасте у институт. 

 

4. ПРЕДЛАГАЧ: 

Име и презиме: Маријана Петровић 

Установа/институција: Саобраћајни факултет у Београду 

 

4.1. КОМЕНТАР: На основу дискусије и закључака у оквиру радне групе "Машине за будућност" на јавној расправи у ПКС 

предлог је да се у Акционом плану апострофира да се оне односе како на вертикалне тако и на хоризонталне приоритете 

4С као што је аутономна вожња. Тако би било јасније да ће мере попут 1.1: Компетитивни позиви усмерени ка областима 

4С у оквиру програма „Развој” обухватити и позиве по хоризонталним прирритетима. Слично би требало имати у виду и 

при праћењу појединих показатеља као што је "Удео објављених радова са страним коауторима у укупном броју објављених 

радова у областима 4С". Веће уважавање хоризонталних приоритета је важно и у контексту макрорегионализације 4С 

конкретно Мере 5.1: Успостављање међурегионалних партнерстава у оквиру тематских платформи паметне 
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специјализације имајући у виду да претходна искуства показују да приритети који имају макрорегионални потенцијал су 

углавном везују за хоризонталне мере и KET контекст 

 

СТАВ ПОВОДОМ ПРИМЕДБЕ/СУГЕСТИЈЕ: Образложенa сугестија је прихваћена у целини и  инкорпорисана у текст 

Предлога акционог плана. 

 

 

 


